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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE JUNHO DE 
DOIS MIL E QUATORZE, ÀS NOVE HORAS E VINTE E 
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, 
DULCINEA SARMENTO ROSEMBERG, EDSON DE 
PAULA FERREIRA, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, 
HÉRCULES DA SILVA MIGLIO, JAIR CARLOS 
CHECON DE FREITAS, JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, 
JOSÉ FRANKLIM CHICHORRO, JOSEMAR 
MACHADO DE OLIVEIRA, KEILA CARDOSO 
TEIXEIRA, LUIZ ANTONIO SAADE, RODRIGO 
RIBEIRO RODRIGUES, TEMÍSTOCLES DE SOUSA 
LUZ, THANA MARA DE SOUZA, MARIA AUXILIADORA 
DE CARVALHO CORASSA, JOSÉ GERALDO MILL 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E 
PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL COSTA 
REIS JUNIOR), ANGÉLICA ESPINOSA BARBOSA 
MIRANDA, ILANE COUTINHO DUARTE LIMA, 
MARCELO DE ALMEIDA SILVA, RAMON MOREIRA 
DE PAULA E SAULO FELÍCIO SALES. AUSENTE, 
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E OS 
SENHORES CONSELHEIROS: FABÍOLA VELOSO 
MENEZES, NELSON FIGUEIREDO DE ANDRADE 
FILHO, RONEY WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA E 
NAARA DE MATTOS PALETTA. AUSENTES, OS 
SENHORES CONSELHEIROS: CLEBER JOSÉ 
CARMINATI, GILSON VIANA DA SILVA, MARIA CELIA 
OLIVEIRA DO NASCIMENTO, GABRIELA DE 
OLIVEIRA GOBBI E RODRIGO PIMENTEL DE 
CARVALHO LOPES. 
 
Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou 

aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por 
unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias deste Conselho ocorridas em 03 e 11 
de junho de 2014. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon 
Oliveira, com a palavra, informou que recentemente se iniciou mais um Curso de Pós-
graduação lato sensu ligado ao Centro de Educação desta Universidade (CE/UFES), e 
comunicou que mais de mil pessoas estudam atualmente junto ao referido Centro. A 
Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, informou que foi 
realizado, no dia 22 do mês corrente, o Processo Seletivo para ingresso nos cursos de 
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graduação na modalidade a distância desta Universidade (PS-EAD 2014), e 
comunicou que no dia 18 de julho deste ano os resultados do referido Processo 
Seletivo serão divulgados, e que o início das aulas se dará em 18 de agosto de 2014. 
A Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a palavra, parabenizou a Senhora 
Presidenta, Professora Ethel Leonor Noia Maciel, por ter representado o Brasil junto à 
Organização Mundial de Saúde (OMS) no Grupo Estratégico para o Controle da 
Tuberculose. A Senhora Presidenta, com a palavra, agradeceu pelas congratulações, 
informando que se sentiu honrada em representar o Brasil e todos os seus colegas de 
profissão junto à OMS. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Jair Carlos Checon de 
Freitas, com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, fez a 
leitura do seguinte pedido de exclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a 
Vossa Magnificência EXCLUSÃO em pauta na Sessão Extraordinária do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 25 de junho de 2014 do seguinte processo: 04.20. 
PROCESSO Nº 24.982/2013-79 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – Projeto de Resolução que visa a estabelecer diretrizes para a 
condução do Processo Seletivo de candidatos ao ingresso nos Programas de Pós-
Graduação stricto sensu desta Universidade. Parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós- Graduação. Relator: Conselheiro Roney Welington Dias de Oliveira. Sala das 
Sessões, 25 de junho de 2014. Jair Carlos Checon de Freitas. Comissão de Pesquisa 
e Pós-graduação. Presidente”. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a 
palavra, propôs que os itens 04.21 e 04.22 da pauta enviada aos Senhores 
Conselheiros fossem analisados como os últimos pontos da Ordem do Dia, 
respectivamente, e que o item 04.24 da pauta enviada aos Senhores Conselheiros 
fosse analisado como o vigésimo ponto da Ordem do Dia. Em votação, o pedido de 
exclusão e a solicitação de inversão de pauta foram aprovados por unanimidade. 04. 
ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 17.224/2013-02 – RICARDO BERGER 
CORRÊA – Solicitação de transferência. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários à referida solicitação. Em discussão, em votação, 
aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS 
MIL E QUATORZE. 04.02. PROCESSO Nº 19.795/2013-73 – PEDRO LUIZ DE 
ANDRADE DOMINGOS – Recurso/Estágio Não-obrigatório. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em 
discussão, o Conselheiro Marcelo de Almeida Silva pediu “vistas” do presente 
processo, tendo sua solicitação sido deferida pela Senhora Presidenta. 04.03. 
PROCESSO Nº 25.085/2013-82 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA/CCS – 
Caráter de excepcionalidade da solicitação de alteração de regime de trabalho, de 40 
horas com Dedicação Exclusiva para 40 horas, do servidor docente Marcos Daniel de 
Deus Santos. O Conselheiro Luiz Antonio Saade, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis ao caráter de 
excepcionalidade da referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.04. PROCESSO Nº 23.559/2012-71 – ALVIMAR FERREIRA – 
Aproveitamento de Estudos. O Conselheiro André Soares Leopoldo, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários ao referido aproveitamento de estudos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.05. PROCESSO Nº 6.224/2013-79 – 
VANDERLEI ANDRADE – Recurso/Desligamento. A Conselheira Keila Cardoso 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

 
.45. 

FMM 

 

Teixeira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.06. PROCESSO Nº 10.020/2013-32 – 
ADAILDO CESAR XAVIER – Solicitação/Desligamento. A Conselheira Dulcinea 
Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.07. PROCESSO Nº 
10.553/2013-14 – KAMILA VITÓRIO DA SILVA VON RON DON – 
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários ao referido recurso. Após diversas discussões entre os 
Conselheiros presentes, o Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, 
propôs alterar os pareceres do Relator e da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, tendo em vista que o Colegiado do Curso em questão não realizou Plano de 
Acompanhamento de Estudos. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a 
palavra, pediu “vistas” do presente processo, tendo seu pedido sido deferido pela 
Senhora Presidenta. 04.08. PROCESSO Nº 10.824/2013-31 – LUCIANO ANDRADE 
WALDER – Recurso/Desligamento. A Conselheira Keila Cardoso Teixeira, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS 
MIL E QUATORZE. 04.09. PROCESSO Nº 11.604/2013-25 – JOÃO BATISTA FILHO 
– Recurso/Desligamento. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.10. PROCESSO Nº 13.285/2013-92 – LEANDRA MANCINI EFFGEN 
– Reconsideração/Desligamento. A Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com 
a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis à referida reconsideração. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO 
BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.11. PROCESSO Nº 13.549/2013-16 – LUIZ 
CARLOS DA SILVA FILHO – Solicitação/Desligamento. A Conselheira Dulcinea 
Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.12. PROCESSO Nº 
11.269/2013-65 – BRUNO BORGES DEMINICIS – Solicitação/Mobilidade Acadêmica. 
O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida 
solicitação. Em discussão, o Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, tendo em vista que a regulamentação da mobilidade acadêmica não é matéria 
que pode ser apreciada por este Conselho, sugeriu ao Relator do processo em pauta 
que encaminhe os autos ao Conselho Universitário para a referida regulamentação. O 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, informou que a mobilidade 
acadêmica depende de convênios entre instituições de ensino, e que tal situação não 
depende apenas da apreciação da matéria pelo Conselho Universitário desta 
Universidade, destacando que a sugestão realizada pelo Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira não foi acatada pela Comissão de Ensino de Graduação e 
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Extensão. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, tendo em 
vista as explanações realizadas pelo Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, retirou 
sua sugestão. A Senhora Presidenta, com a palavra, informou que, tendo em vista que 
há uma proposta de convênio em tela, os autos deste processo talvez precisem ser 
encaminhados ao Conselho Universitário para apreciação. O Conselheiro José 
Franklim Chichorro, com a palavra, opinou que não há matéria a ser julgada por 
nenhum dos Conselhos Superiores, já que a minuta de convênio não partiu de 
nenhuma das instituições envolvidas, mas por um servidor docente da UFES, 
destacando que os autos não obedeceram o trâmite correto. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, informou que a Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão mantém seu parecer inalterado. Em votação, o parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão foi aprovado por maioria. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.13. 
PROCESSO Nº 16.581/2013-45 – CARLO CORREA SOLCI – Solicitação de 
cancelamento de reprovações em decorrência de problemas médicos. O Conselheiro 
André Soares Leopoldo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.14. PROCESSO Nº 
19.041/2013-13 – CHARLES SANTOS ALEXANDRE – Solicitação de matrícula. O 
Conselheiro André Soares Leopoldo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida 
solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.15. 
PROCESSO Nº 19.044/2013-57 – MAYARA PERES OLIVEIRA – Solicitação de 
Matrícula. A Conselheira Keila Cardoso Teixeira, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.16. 
PROCESSO Nº 21.359/2013-64 – DANIEL RIBEIRO GRIJÓ – Solicitação de amparo 
legal. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 
04.17. PROCESSO  Nº 20.174/2013-32 – JULIANA COLOMBO NICOLINI – 
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Saulo Felício Sales, , com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. Neste momento, por decurso do tempo regimental, a presente Sessão 
foi suspensa pela Senhora Presidenta, com a determinação de que os pontos de pauta 
não apreciados por esta Plenária sejam analisados na próxima Sessão deste 
Conselho. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 
Presidenta declarou encerrada a Sessão às doze horas e quinze minutos. Do que era 
para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
Senhores Conselheiros presentes. 


